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SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

letošní léto, doba dovolených, nám frčí  
v plném proudu. Prázdniny a s tím spojené 
teplé pohodové večery v rodinném kruhu se 
blíží téměř ke svému konci. Naše pracovní 
kroky směřují především k údržbě a zvelebování 
zeleně, ale také se usilovně věnujeme stavebním 
aktivitám v naší obci. 

Mostek přes potok Kameničná
Stavba mostku přes potok Kameničná je 

po stavební stránce hotová, zkušební provoz 
je zahájený a nám už zbývá jen stanovení  
a osazení aktuálního dopravního značení. To 
bude změněno už od obecního úřadu, dále 
v lokalitě Sypanina, až na konec katastru 
v Kameničné. Je zpracovaná nová mostní 
prohlídka, ta je nutným podkladem ke kolaudaci, 
o kterou budeme v nejbližší době žádat. Nově 
bude mostek průjezdný pro všechna vozidla 
bez ohledu na tonáž. Konec zóny s předností 
v jízdě zprava a rychlostí 30 km bude vyznačen 
až za novou křižovatkou v lokalitě Sypanina  
u budoucího sídliště nových domů. Nadále bude 
stanoven zákaz vjezdu osobních automobilů 
po polní cestě do Kameničné, mimo dopravní 
obsluhu.
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Stavba na Statku č. p. 49
Přístavba toalet na Statku pokračuje, jen doba 

dovolených nám trošičku komplikuje dodávky 
materiálů. Nyní máme dokončené izolační pásy 
lepenky včetně vyrovnávací betonové spáry pod 
obvodové zdivo a příčky. Cihly nám již dorazili, 
a tak začínáme zdít. Celá přístavba bude  
z Porothermu a bude lepena na pěnu.  Dále 
připravovaná výstavba veřejného osvětlení  
ke Statku je spojená i s překládkou sítě CETIN. 
Nyní se zpracovává projekt na tuto přeložku.  

Cyklostezka podél I/11
V poslední části cyklostezky od Konzumu 

k mostu bylo již osazeno stanovené dopravní 
značení. Po jednáních s obyvateli čtyřbytovky  
o hodně komplikovaném výjezdu od jejich domu, 
byl přizván k místnímu šetření zástupce dopravní 
policie z Ústí nad Orlicí.  Tuto situaci projekt 
vůbec neřešil. Na místě byly zjištěny velmi 
špatné a nebezpečné rozhledové poměry při 
vyjíždění přes cyklostezku na hlavní silnici I/11. 
Z tohoto důvodu nám bylo uloženo zabezpečit 
bezpečný výjezd osazením dopravního zrcadla  
a umístěním informativní tabulky POZOR 
výjezd automobilů. O tyto úpravy je již požádáno  
na odboru dopravy v Žamberku. Po odsouhlasení 
této úpravy obec zažádá realizační firmu 
MADOS o osazení zrcadla a tabulky. 
  
Letní kino v Helvíkovicích
Letošní promítání letního kina jsme zahájili  

na Statku 27. července, kdy jsme pro vás připravili 
film „Prázdniny s Broučkem“. Další promítání 
letního kina s filmovou novinkou „Sladký život“ 
jsme uskutečnili v pátek 9. srpna v altánu  
za obecním úřadem. Třetím promítáním letního 
kina, a možná ne posledním, vám snad uděláme 
radost. Připravujeme ho pro vás na pátek 
23. srpna opět v altánu za obecním úřadem. 
Promítat budeme opět český film „BUKO“.  
Na tyto promítací večery, kdy se společně 
můžeme podívat na pěkné filmy a strávit spolu 
příjemný večer s výborným občerstvením, vás 
všechny zveme. 

Účast nás mile překvapuje a letní kino má 
bezvadnou odezvu. Prostě výborný nápad nejen 
pro naše občany. Občerstvení nabízíme hodinu 
před zahájením promítání i po celou dobu 
produkce. Vstupné je pro všechny účastníky 
dobrovolné. Těšíme se na vás.

Svatba na statku
15. června proběhla na našem Statku svatba 

novomanželů Šemberových, to by nebylo až 
tak výjimečné. Jednalo se však o první uzavření 
sňatku vedené starostou obce Helvíkovice. 
A určitě nebude poslední.  Svatba to byla 
netradiční, v rockovém duchu. Tradiční, ale 
osobně významný úkol v podobě svatebního 
obřadu mě čeká 17. srpna, kdy zde budu 
oddávat svého nejstaršího syna. 
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Polní cesty
Firma POPR dokončila rekonstrukci polních 

cest po našem katastru. Se zahájením  
a využíváním cest od č. p. 130 po Svobodův 
borek a Příčnice se objevily vážné problémy 
s povrchem a konstrukcí vozovky. Proběhla 
kontrolní prohlídka se sondou do podloží 
(překop polní cesty) a bude řešena náprava. 
Ve stávajícím stavu nemá obec zájem cestu  
od realizační firmy a státního pozemkového 
úřadu převzít a provozovat.
Obec podala žádost o nadační příspěvek  

od ČEZ z projektu Stromy 2024. Požádali jsme 
o 250 keřů rybízů a angreštů, které na žádost 
myslivců umístíme mezi nově sazené ovocné 
stromy podél obecní polní cesty od Doleček  
k Příčnici. Sázení proběhne v průběhu října, opět 
bude zapojena veřejnost a myslivecký spolek.

Územní plán obce
30. 7. proběhlo na obecním úřadě veřejné 

projednání návrhu změny č. 3 územního plánu 
obce. Předmětem změny ÚP je transformace 
do jednotného standardu. Jednotný standard 
ÚP stanoví požadavky na jednotnou datovou 
strukturu a grafické vyjádření. Součástí změny 
č. 3 nejsou žádné věcné změny (např. vymezení 
nových zastavitelných ploch nebo změny 
funkčního využití území). S projektantem 
územního plánu panem Žaludou jsme podrobně 
probírali i studii veřejného prostranství naší 
obce, která je již platná od roku 2017.

Fotovoltaika na budovách obce
Obec se zapojila do projektu  ModF – RES+  

č. 3/2024 z výzvy SFŽP na instalaci fotovoltaické 
elektrárny na budovy OÚ č.p. 3 a víceúčelový 
objekt č.p. 165. Proběhla vizuální kontrola 
střechy obou budov pro zpracování statického 
posudku k připravovanému projektu FVE.  
Na SFŽP byla žádost o dotaci podána a úspěšně 
zaregistrována. Realizace by měla probíhat  
v roce 2025. Záměrem projektu je snížení 
finančních nákladů na elektrickou energii  
ve všech budovách obce i veřejném osvětlení. 

- S paní Štěpánkovou z Prahy jsme projednali 
prodej jejího pozemku par. č. 96/1 a zájem 
obce na odkoupení pozemku mezi potokem 
Kameničná a obecní cestou. 
- Zastupitelstvo obce posuzovalo vydání nové 

obecně závazné vyhlášky o stanovení koeficientu 
k dani z nemovitostí. Vyhláška by musela být 
vydána nejpozději do 1. 10. a navýšení by platilo 
od 1. 1. 2025. Vzhledem k navýšení o 80 % ze 
strany státu, které dopadlo na všechny majitele 
nemovitostí v letošním roce, jsme se rozhodli 
zatím tuto daň nenavyšovat.
- Na místní hřbitov byl umístěn vozík na 

převezení konviček s vodou ke hrobům. 
Vozík může zároveň sloužit jako odpočinková 
pomůcka v případě okamžité potřeby. Věřím, že 
především starším spoluobčanům bude dlouho 
dobře sloužit.

 Jiří Žabka, starosta obce

Další zajímavosti
- 20. 6. proběhla na obecním úřadě kontrola 

provedená Hasičským záchranným sborem 
Pardubického kraje k dodržování ustanovení 
krizového zákona. Závěrem zprávy je, že všechny 
úkoly obec plní.
- Od Sdružení obcí Orlicko jsme obdrželi  

dva špílboje na mytí kelímků a sklenic.
 V nejbližší době získáme i nové plastové kelímky  

na opakované použití. Vše je pořízeno z dotace, 
do které se obec zapojila již v r. 2022. 
- Firma GEOFAN, která tvořila pasportizaci 

veřejného osvětlení, nám ještě bude v nejbližších 
dnech aktualizovat a zpracovávat pasport 
komunikací po celé naší obci. Dronem bude 
snímán celý průběh komunikací. Tady nás také 
Pardubický kraj podpoří dotací na tento nutný 
podklad do nových digitálních map.
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Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
1.	 Informace o práci OÚ a výborů
2.	 Proškolení členů výjezdové jednotky 
SDH při poskytování první pomoci.
3.	 Přidělení Individuálního oprávnění  
k využívání rádiových kmitočtů od ČTÚ.
4.	 Rozpočtové opatření č. 2/2024.

•	 Závěrečný účet obce Helvíkovice  
za rok 2023 a vyslovuje souhlas s celoročním 
hospodařením a to bez výhrad.

•	 Sjednání Smlouvy o poskytnutí dotace  
z Programu obnovy venkova 2023+ 
Pardubického kraje ev. č. sml. OŽPZ/24/21824 
na akci „Poskytnutí veřejné služby 
pro zajištění potravinové obslužnosti  
v Helvíkovicích“. Obec získala dotaci na 
podporu provozu prodejny Konzum ve výši 
97 510 Kč.

•	  Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
úplatného věcného břemene s Dibaq a. s. 
na STL plynovou a plynovodní přípojku pro 
Haly Dibaq na pozemcích par. č. 4939, 4941, 
5064, 5065 a 5071 vše v k. ú. Helvíkovice. 
Firma Dibaq a. s. přivede inženýrské sítě  
ve společném výkopu po obecních pozemcích. 
Pro stanovení ceny za zřízení věcného břemene 
si obec nechala vypracovat odborný posudek  
od Ing. Zářeckého. Při šířce výkopu 0,5 – 1 m 
je stanovena sazba 55 Kč + DPH za 1 m délky 
každé sítě. Dalšími smlouvami bude řešena 
samostatně přípojka vodovodu, kanalizace, 
optických kabelů a vysokého napětí. 

•	 Prodloužení nájemní smlouvy na byt 
pro příjmově vymezené osoby č. 1, 2 a 3 
v č. p. 165 na období 1. 9. 2024–31. 8. 2026 
současným nájemcům. Stávající nájemci 
podali žádot o prodloužení nájmu bytu na další 
dvouleté období a splnili předepsané podmínky 
pro příjmově vymezené osoby. 

•	 Navýšení nájemného za pronájem 
bytů pro příjmově vymezené osoby  
v č. p. 165 na 70,- Kč za 1 m2 pronajaté 

plochy, tj. 4 200,- Kč měsíčně s účinností  
od 1. 9. 2024. Stávající výše nájemného byla 
platná od 1. 9. 2018 a v souladu s podmínkami 
MMR byla nyní navýšena o část inflace. 

•	 Na základě výsledku konkursního řízení 
schvaluje na pracovní místo ředitelky 
Mateřské školy Helvíkovice, okres Ústí nad 
Orlicí od 1. 8. 2024 paní Bc. Moniku Julišovou, 
DiS.

•	 Výjimku z nejvyššího počtu dětí 
Mateřské školy Helvíkovice, okres Ústí nad 
Orlicí pro školní rok 2024/2025 na max. počet 
dětí 28.   

•	 Zahájení poptávkového řízení na 
dodavatele automatizovaného externího 
defibrilátoru. Na základě smlouvy o poskytnutí 
dotace z programu Pardubického kraje má 
obec zájem pořídit AED včetně příslušenství  
a umístit ho do venkovních prostor u obecního 
úřadu pro okamžité využití v mimořádné situaci

Dne 5. 6. 2024 se konalo 10. veřejné  
zasedání Zastupitelstva obce Helvíkovice. 
Zastupitelstvo mimo jiné projednalo  
a schválilo tato usnesení: OZNÁMENÍ VOLIČŮM

Rozhodnutím prezidenta republiky byly dne 12. 6. 2024 vyhlášeny volby do zastupitelstev 
krajů, které se budou konat 20. 9. a 21. 9. 2024.

V obci Helvíkovice je místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1  
Místní knihovna, Helvíkovice č.p. 165 s bezbariérovým přístupem.
 Volby do Zastupitelstva Pardubického kraje se uskuteční  
v pátek 20. 9. od 14 do 22 h a v sobotu 21. 9. od 8 do 14 h.

Hlasovací lístky budou voličům dodány do domácností nejpozději v úterý 17. 9. 2024,  
ve dnech voleb volič tyto na požádání obdrží přímo ve volební místnosti.

Informace pro voliče k voličským průkazům
Na voličský průkaz může volič hlasovat i v jiném volebním okrsku, než do kterého náleží podle 
místa trvalého pobytu. Ve volbách do krajského zastupitelstva Pardubického kraje, může volič 
s voličským průkazem hlasovat jen v obcích, které spadají do územního obvodu Pardubického 

kraje. 
O voličský průkaz je možné žádat u obecního úřadu v místě trvalého pobytu voliče. 

Žádost obsahuje jméno a příjmení voliče, datum narození, adresu trvalého pobytu a případně 
adresu pro doručení voličského průkazu, což není nutné v případě, že jej volič chce vyzvednout 

osobně.
Žádost o vydání voličského průkazu je možné podávat osobně až do 18. 9 do 16 h,  

kdy se volič osobně dostaví na OÚ podle místa jeho trvalého pobytu,  
prokáže svoji totožnost a obecní úřad o této žádosti učiní úřední záznam.  

Při osobní žádosti je voličský průkaz okamžitě vydán.

Další formou podání žádosti o vydání voličského průkazu je písemná žádost. Tuto lze podat 
pouze do 13. 9. do 16 h a to na listině opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo  

v elektronické podobě prostřednictví datové schránky voliče. Na tuto žádost odešle OÚ voličský 
průkaz poštou na adresu, kterou volič ve své žádosti uvede.

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, jej musí odevzdat okrskové volební komisi, která mu  
až poté vydá prázdnou úřední obálku a hlasovací lístky. Pokud se volič, kterému byl vydán 

voličský průkaz, rozhodne hlasovat ve svém volebním okrsku, kam podle místa trvalého pobytu 
patří, musí voličský průkaz rovněž odevzdat příslušné okrskové volební komisi. 
V případě nedoručení, ztráty nebo odcizení již vydaného voličského průkazu  

nelze voliči vydat nový voličský průkaz. 

Věra Dittertová

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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V PÁTEK 6. 9. 2024 
PROBĚHNE V OBCI 
MOBILNÍ SBĚR ODPADU

Druhy přebíraných odpadů:
Nebezpečné odpady: 
baterie všeho druhu, oleje, plechovky od barev, 
rtuťové zářivky a výbojky, zbytky ředidel, 
čistící hadry, rtuťové teploměry, pesticidy, 
fotochemikálie, léky, nádoby se zbytky škodlivin 
apod.
Velkoobjemové odpady:
dřevený nábytek, plastový zahradní nábytek, 
matrace, objemný plastový odpad, části 
automobilů (autosedačky, přístrojové desky, 
čalounění)

Odpady lze odevzdat na určených 
stanovištích v níže uvedených časech:
Závodí – stanoviště kontejnerů
 			   od 15,30 do 15,40
Rozcestí na Ostrov	 od 15,40 do 15,50
Sídliště – u Zářeckých	 od 15,50 do 16,00
U požární zbrojnice	 od 16,00 do 16,10
Na Skále – stanoviště kontejnerů
			   od 16,15 do 16,25

Pro hladký průběh mobilního sběru 
prosíme o respektování těchto pravidel:
- nebezpečné odpady připravte k předání 
v originálních obalech, případně v jiných 
nádobách označených informací o jejich obsahu
- nádoby, ve kterých nebezpečné odpady 
předáváte, zabezpečte proti vylití nebo 
rozsypání jejich obsahu
- odpady nepřinášejte a neodnášejte  
na stanoviště před uvedenými časy sběru  
v době, kdy na nich není přítomna obsluha
- odpady předejte přímo proškolené obsluze 
vozidel.

Svoz organizuje Ekola České Libchavy  
ve spolupráci s Obcí Helvíkovice. Občané, kteří 
uhradili místní poplatek za nakládání s odpady, 
mohou odevzdat odpady bezplatně. 

Srdečně blahopřejeme 
našim spoluobčanům, kteří oslaví 
významná životní jubilea: 

v srpnu 2024
Divíšková Ludmila	 79 let
Bednářová Vlasta	 77 let
Dostálek Vlastimil	 89 let
Mík Josef	 77 let

a v září 2024
Dolečková Zdenka	 77 let

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

ZE ŽIVOTA V OBCI

Dne 28. 5. 2024 se jednotka sboru dobro-
volných hasičů Helvíkovice zúčastnila 
čtyřhodinového školení základní neod-
kladné resuscitace rozšířené o AED 
(automatizovaný externí defibrilátor)  
a ventilaci ambuvakem. 
Součástí školení byly i další život ohrožující 
stavy, jako je masivní krvácení, závažná 
obstrukce dýchacích cest cizím tělesem nebo 
hluboké bezvědomí. Kromě teoretické části 
školení jsme se především věnovali mnoha 
praktickým nácvikům resuscitací na různé 
specifické odlišnosti včetně dětí. 

Ve chvíli kdy zkolabujete a zastaví se vám 
srdce, před sebou máte posledních 5-6 minut 
života. To je doba, která rozhodne. Doba, za 
kterou vám umře mozek, pokud nedostane 
kyslík. Záchranka ale může dorazit za 8-9 
minut. Musí se tedy najít někdo, kdo vystoupí 
z davu a své komfortní zóny. Začne vás, cizího 
člověka, oživovat a rozhodne o tom, že prostě 
neumřete. 
Přeju, ať tohle nikdy nepotřebujete. A kdyby 
přeci jenom, budeme dělat vše pro to, aby to 
dopadlo dobře. 

Gauče ‚odložené‘ neznámým majitelem na 
cestu do Bažantnice!



9 10

Chci poděkovat všem členům výjezdové 
jednotky za účast na tomto školení a hlavně za 
profesionální přístup školitelů ZZSPAK.

Jakub Hostinský, velitel JSDH

Víkendovka malých 
hasičů
Ve dnech 14. až 16. června jsme jako kolektiv 
Malých hasičů pořádali pro děti hasičskou 
víkendovku. Domluvili jsme se na společném 
plánu, co chceme s dětmi podniknout, 
co by bylo fajn s nimi zažít. A v pátek 
14. 6. 2024 jsme se se všemi dětmi shledali 
při tréninku a hasičská víkendovka mohla začít.  

Po tréninku, který jsme protáhli až do 18:00 h, 
protože nás požární útok hodně baví, jelikož 
se stále zlepšujeme, jsme se vrátili zpět  
na „základnu“ a to na sálek obecního úřadu, 
což byla naše základna. Měli jsme pro děti 
nachystán scénář reálného výjezdu a mnozí  
z nich si ani neuvědomily, že to není doopravdy. 
Braly to jako realitu a my vedoucí jsme tomu 
všichni kolektivně dopomáhali. Scénář byl – 
najít pohřešovaného muže, kterého zavalil 
při kácení strom. Vše jsme měli předem 
přichystané a vše bylo v podstatě reálné. Děti 
byly rozděleny do třech pátracích týmů a každý 
tým měl k dispozici vedoucího, který do ničeho 
nezasahoval, vše bylo již v režii dětí. Děti 
měly k dispozici mapku, odkud vycházel signál 
mobilního telefonu, opravdové vysílačky, musely 
dodržovat i rádiový provoz, a v neposlední řadě 
musel být určen i zdravotník (Danča Beková), 
který měl osobu ošetřit. Každý měl svůj daný 
úkol. Nutno podotknout, že se již chýlilo  
k večeru a někteří bojovali sami se sebou a svým 
strachem. Ten ale šel kolektivně stranou a od 
nahlášení do vypátrání osoby uplynulo pouhých 

35 minut, za což jim patří obrovský klobouk 
dolů!! Všichni si posunuli své možnosti o kus 
dál. Po návratu na základnu jsme se všichni 
po večerní hygieně přesunuli do svých spacáků  
a uložili svá záda na karimatky. 

jsme měli veškeré tolik potřebné zázemí. Jen 
počasí nás malinko vyhnalo, ale i tak jsme si 
vše krásně užili.  Tam se k nám i připojil náš 
Náčelník. Po návratu na základnu jsme se 
oblékli, popovídali si společně nad kronikou 
a životem a následovala opékačka v novém 

ZE ŽIVOTA V OBCI

Ráno jsme si dali všichni společnou snídani  
a přesunuli se na další program a to na závody 
do Lichkova, kde jsme běželi Soptíkův Branný 
závod. Nutno podotknout, že jsme vůbec 
netrénovali a šli na plac tzv. z voleje. A hele 
krásné druhé místo!!! 
Dali jsme dokupy 3 tříčlenná družstva. 
Úspěchem bylo, že jsme všichni krásně doběhli 
a dokonce jsme se všichni překvapili, jaké 
vědomosti jsme za celý rok nabyly a které 
nám i zůstaly. Pak jsme měli nachystaný další 
program a tak jsme museli Náčelníka Míru 
obětovat a ten čekal na vyhlášení v Lichkově  
a my se plynule přesunuli na základnu na oběd, 
kde nám byl nachystán guláš s knedlíkem. 
Po obědě na nás čekal už další program  
a to pro děti bylo velkým překvapením! Vyvezli 
jsme se s hasičským člunem na Pastviny.  
Za notné asistence dalších zúčastněných jsme 
se přesunuli do kempu Šlechtův Palouk, kde 
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

Objevila jsem zajímavou webovou stránku, 
která provází světem současné literatury pro 
děti a pomáhá malým i velkým čtenářům 
otevírat bránu ke čtení! 
Konkrétně se tu dočtete o letním projektu, 
který má název Pročtené léto.
https://mravencichuva.cz/procteneleto/

Je tu ke stažení zdarma inspirativní deník pro 
rodiče a jejich děti. Na každý prázdninový 
týden je připravené téma a k němu tipy na 
knížky k přečtení pro různé věkové kategorie. 

A dále náměty na smysluplné aktivity pro 
děti a záznamník zážitků. Stačí jen stáhnout, 
vytisknout a třeba nějak kreativně sešít 
No a jinak vás knihovna zve k účasti na 
Čtenářské úkolovce - prázdninové terénní hře. 
Pokračuje i v srpnu!  Více informací se dozvíte 
na https://knihovnahelvikovice.webk.cz/.
Knihovna funguje i o prázdninách, tak se 
stavte!

 Krásné léto a prima zážitky přeje
Lída Matyášová, knihovnice

Přidejte se 
k Pročtenému létu 

2024

Užijte si léto 
s knihou a prožijte 
čas plný krásných 

slov
❋ ZAPOJIT SE MŮŽOU RODINY, 
KNIHOVNY, ŠKOLKY, TÁBORY…

➳ www.procteneleto.cz

❋ PRÁZDNINOVÝ 
SEŠIT PRO DOSPĚLÉ 

I DĚTI ZDARMA

❋ LETNÍ ČTENÁŘSKÝ PROJEKT
❋ TIPY NA KNIHY

❋ AKTIVITY

  

   Na území Helvíkovic  
    je připravena 

 

 

 

 

 

            

 

 

   pro malé i velké 

 
 
 
 
 

Informace a pravidla ke stažení na: 
knihovnahelvikovice.webk.cz 

Kulturní výbor a Obec Helvíkovice 
vás srdečně zvou na

Zájezd pro občany 
do Slatiňan

ve čtvrtek 22. 8.
Můžete navštívit zámek, zámecké 

zahrady, stáje nebo blízké zajímavosti 
– rozhledna Bára, Švýcárna, 
Čertí skalka, Kočičí hrádek, 
vyhlídková věž na Chlumu.

Oběd zajištěn v restauraci Monaco.
Odjezd v 8 h od OÚ.

Závazné přihlášky na OÚ s úhradou 
poplatku do 19. 8.

Poplatek za dopravu – místní 120 Kč, 
ostatní 200 Kč

Poplatek za vstupy do zámku  
a hřebčína – dospělí 400 Kč, senioři 

od 65 let 290 Kč, děti 6-17 let 180 Kč, 
děti do 5 let zdarma

ZE ŽIVOTA V OBCI

altánu, jelikož nám počasí moc nepřálo.  
My jsme si udělali válečnou poradu a děti měly 
volnou zábavu v podobě písniček na přání.  
V 22:00 h nás čekala povinná sprcha, večerka 
a spacák. Další den už bylo pohodové vstávání, 
každý si dal spánku podle své potřeby, a po 
snídani jsme zavítali do Žamberka na Rozárku, 
kde se konali závody TFA Hasič. Děti okoukly 
kolik síly hasič potřebuje a nakouknuly i na 
jinou tvář hasičského sportu. Po tomto jsme 
se přesunuli směrem k myčce, jelikož i děti si 
musely zkusit jaké to je mýt si hasičské auto. 
Nejdříve David umyl auto zvenku a dále jsme 
se přesunuli na parkoviště před hasičárnu.  
Tam jsme úklid dokonali a auto bylo jako nové! 
Po tomto dopoledním programu jsme měli opět 
nachystaný oběd a byl opět vynikající. Po úklidu 
základny si rodiče své děti povyzvedali a ty jim 
líčili tolik věcí, že tomu ani nemohli uvěřit. 

Závěrem bych chtěla poděkovat zúčastněným 
dětem Danče Bekové, Áďovi Žabkovi, Dandovi 
Křenkovi, Terce Bekové, Kačce Matyášové, 
Adélce Feltlové, Terezce Novákové, Elence 
Kailové, Michalce Feltlové za jejich nasazení  
a zdolávání sebe sama. 
Dále bych chtěla velmi poděkovat všem 
zúčastněným a to konkrétně Obci Helvíkovice, 
Marcele Žabkové a Jarče Hostinské za jejich 
ochotu zabezpečit nám oběd, dále Aničce  
a Verunce Bednářovým, Michalu Feltlovi, kteří 
byli nápomocni při akci Pastviny. Tímto Vám 
všem patří náš velký DÍK!!! Bez Vás by to 
nešlo. 
Za nás vedoucí mohu říct, že jsme si všichni 
mákli, ale víkend nás stmelil a obohatil  
o zážitky a zkušenosti. Práce s dětmi a pro děti 
je ta nejhezčí věc. 
		  Magdaléna Feltlová
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Připravujeme  
podzimní akce

sobota 12. 10./ Bramborákové hody, 
grilované prase – pořádá SDH na 

statku

neděle 13. 10./ Posvícenská mše 
svatá v kapli sv. Antonína

pátek 18. 10.– neděle 20. 10./ 
Dobíječka - tvořivý pobyt 

pátek 25. 10./ Zájezd do Polska na 
trhy – pořádá Klub žen

sobota 26. 10./ Lampionový průvod, 
pouštění lodiček – pořádá Divadelní 

spolek, občerstvení na sálku OÚ

ZE ŽIVOTA V OBCI

SDH Helvíkovice pořádá 

Taneční zábavu 
na statku č. p. 49 v sobotu 24. 8. 

Začátek již od 18 hodin.
K tanci hraje skupina Metaxa

Pro návštěvníky připraveno bohaté 
občerstvení – grilované sele – první 
ořez po 17 h. Čepovat budeme pivo 
Šerák a pro řidiče pito a jiné nealko. 

Nabídneme vám také bílé vínko  
a alkohol z našich zásob.
Vstupné pouhých 100 Kč.

Srdečně zve výbor SDH Helvíkovice.

Kulturní výbor obce Helvíkovice 
připravuje na sobotu 7. 9. 

Procházku po obci a okolí
Sejdeme se ve 14 h u obecního úřadu 

a na trase dlouhé asi 8 km uvidíme 
nově upravené polní cesty a novou 

výsadbu zeleně v okrajových  
částech obce. 

Klub žen Helvíkovice zve všechny 
děti a jejich doprovod na 

Pohádkovou cestu  
ve středu 11. 9.  

Start mezi 16–16,30 h v altánu  
u obecního úřadu.

Na krátké trase budou děti plnit 
pohádkové úkoly a získají bohaté 

odměny.
Občerstvení nabídneme u zahrady 

MŠ. 

ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Druhá polovina školního roku byla v naší školce 
pestrá, no posuďte sami. 
Jaro jsme přivítali pečením velikonočních 
mrkváčů a pagáčů, vyráběním a vyprávěním 
o tradicích, které se pojí se svátky jara. Vše 
vyvrcholilo tvořivým odpolednem rodičů a dětí, 
kdy rodinné týmy vyrobily překrásné velikonoční 
dekorace na prodejní výstavu v Helvíkovicích.

Abychom nezanedbávali kulturní život, 
navštívilo nás Divadlo Jójo a my zase navštívili 
Divadlo v Žamberku na Akademii ZŠ 28. 
října. Bylo to krásné představení a také milé 
setkání s našimi kamarády. I naše školkové 
děti měly vystoupení - pro babičky a dědečky, 
kde jim zazpívaly a také předaly vlastnoručně 
upečené perníčky. Ve školce jsme mezi námi 
přivítali nové děti, které se přišly podívat na 
Den otevřených dveří společně se svými rodiči. 
Děti vzaly nové kamarády mezi sebe, aby jim 
ukázaly hračky a také jim pomohly vyrobit si 
vlastní hračku, kterou si pak odnesly s sebou 
domů. Tolik práce si zasloužilo odměnu, a tou 
byl „Čarodějnický den“. Děti si uvařily kouzelné 
lektvary, naučily se zaříkávadla, písničky  
a proletěly se na koštěti.
V květnu jsme připravili besídku pro maminky 
k jejich svátku. Děti zahrály divadlo, zazpívaly 
písničky a předaly maminkám vlastnoručně 
vyrobené dárečky. Také jsme začali jezdit 
na plavecký kurz v Ústí nad Orlicí a prožili 
pohodové focení s panem Josefem Šulcem. 
Závěr května patřil již tradiční „Zahradní 
slavnosti“. Tentokrát se nesla v pohádkovém 
duchu, kdy děti zazpívaly pohádkové písničky, 
vyrobily si dáreček, navštívila nás paní Lucie 
Šafářová s pejsky, rodinné týmy si vyzkoušely 
překážkovou dráhu, prošly pohádkovou stezkou 
s úkoly a také jsme slavnostně pasovali 
předškoláčky na školáky. Celý den nám přálo 
krásné počasí a bříška nám naplnily dobroty, 
které připravili rodiče podle svých rodinných 
receptů. Děkujeme! 
V červnu jsme navštívili Městkou knihovnu  
v Žamberku s programem o dopravě „Zebra 
na přechodu“, který pro nás připravila Martina 
Wilhelmová. Také jsme navštívili zubní ordinaci 
pana MUDr. Miroslava Mareše, kde pro 
nás program připravila paní MDDr. Radka 
Machková. Děti se povozily na zubařském 
křesle, naučily se pečovat o své zoubky  
a odnesly si i dáreček. Moc si vážíme spolupráce 
s našimi rodiči a velmi děkujeme za jejich čas, 
ochotu a vstřícnost! Den dětí jsme oslavili  
v MŠ Kameničná. 

Obec Helvíkovice vás zve na 

LETNÍ KINO
V pátek 23. 8. promítáme od 20,30 h v altánu za obecním úřadem českou 

filmovou komedii od Alice Nellis BUKO.
Vypráví příběh o hledání a potřebě svobody na farmě.

Jarmila (Anna Cónová) se po ztrátě muže ocitne na životní křižovatce, kde se musí rozhodnout, 
zda zbytek života už jen trpělivě ‚přečká‘, nebo se vzepře a vrhne se do dobrodružství s nejistým 

koncem. Navzdory dobře míněným radám svých dospělých dětí si zvolí druhou možnost. 
Tou je život na chalupě v romantické divočině uprostřed Máchova kraje, kde to měl rád 

především její muž. Ten jí navíc v závěti odkázal vysloužilého cirkusového koně Buka, což  
na první pohled vypadá jako drsný vtip, protože Jarmila se koní bojí. S pomocí sousedů se 

rozhodne vzniklé situaci postavit čelem a brzy zjišťuje, že i když to tak zpočátku nevypadalo,  
právě s tímhle koněm by se jí do života mohlo vrátit štěstí.

Přijďte si užít také svoji chvíli štěstí s kamarády a sousedy.
Občerstvení zajištěno od 19,30 h.

Vstupné dobrovolné.
V dubnu nás navštívila paní Hana Adamcová  
s interaktivním programem „Život v hlíně“. Děti 
pozorovaly hmyz, žížaly, ale i krtky, dozvěděly 
se, čím jsou všichni tito tvorové užiteční  
a jak i my můžeme pomáhat chránit přírodu. 
Od života v hlíně jsme se přesunuli k životu 
na statku a navštívili farmu na Fitminu. Děti 
nakrmily slepice, králíky i kozy a vyslechly si, co 
obnáší péče o zvířata na farmě. 



15 16

ZAJÍMAVOSTI

Setkali jsme se tam s panem myslivcem 
Zdeňkem Dvořákem a jeho vyprávěním  
o zvířátkách našich lesů, děti si z blízka prohlédly 
také živé dravce, které za námi přivezl pan 
Karel Neuman. Potom si děti společně hrály 
na zahradě, snědly opečený párek a výbornou 
domácí zmrzlinu. Moc děkujeme celému týmu 
MŠ Kameničná za skvělou organizaci celé akce, 
občerstvení a péči o nás! V červnu počasí přálo 
výletům k řece, na louku, na letiště a zmrzlině. 
Starší děti se zúčastnily náborového dne dětí  
do 1. FC Žamberk a pod vedením Michala 
Pavelky si vyzkoušely fotbalové techniky  

a fyzickou obratnost. Největší ohlas u dětí měla 
návštěva Požární stanice v Žamberku. Nejdříve 
děti byly seznámeny s prevencí požární ochrany  
a bezpečným chováním v případě požáru, pak 
si prohlédly celou stanici, vyzkoušely dýchací 
přístroje, hasičskou výzbroj a nemohla chybět 
prohlídka hasičského auta. Po celou dobu se 
nám věnoval pan nstržm. Roman Harapát, 
který trpělivě a ochotně odpovídal na všechny 
všetečné otázky dětí. Moc děkujeme!!
Každý školní rok by měl mít závěrečný výlet. 
Ten náš byl na Dolní Moravu do Mamutíkova 
zážitkového parku. A že to byl den plný 
zážitků!!! Děti se v parku setkaly s lesními 
vílami, které je provedly mamutí stezkou  
a ukázaly jim, jak pečovat o přírodu kolem nás. 
Pak děti vyzkoušely lanovou dráhu, bludiště  
a vodní systém plný potůčků, mlýnků a stavidel. 

dTest: Jak na 
souseda potížistu?
Přicházející teplé letní večery  
s sebou přinášejí i každoroční 
evergreen pro právní poradnu 
dTestu: sousedské spory. Nej-
častěji kvůli hlasité hudbě do 
ranních hodin nebo obtěžujícímu 
zápachu. Jak na souseda, když 
domluva selže? A co znamená, že 
„vlastnictví zavazuje“?

Hluk a dým
Vlastnictví vám dává nejen práva, ale také 
povinnosti. Na jedné straně jistě můžete využít 
horké letní večery ke grilování a posezení  
s přáteli na zahradě nebo na balkónu svého 
bytu, na straně druhé během toho nemůžete 
nepřiměřeně rušit své sousedy a bránit jim  
v pohodlném a plnohodnotném užívání jejich 
domovů. Přiměřenost znamená pro každého 
něco jiného, a proto se hodnotí optikou 
takzvaných místních poměrů. Tedy podle toho, 
jak to chodí v oblasti srovnatelné s tou, v níž 
žijete vy a vaši sousedé. „Jiné místní poměry 
budou platit v chatařské oblasti, jiné v hustě 
obydlené městské zástavbě. V první bude častý 
dým z ohně většinou obvyklý a akceptovatelný, 

ve druhé nikoli,“ upozorňuje Eduarda Hekšová, 
ředitelka spotřebitelské organizace dTest. 
Pokud tedy bydlíte v bytě a chystáte se 
grilovat, prostudujte si domovní řád, v němž 
mohou být upravena pravidla pro grilování (na 
balkonech). Také využijte naše testy a tipy 
týkající se grilování samotného.
Kromě již zmíněného dýmu se sousedé musí 
vypořádat i s hlukem. Nejpodstatnějším je 
v tomto ohledu zákaz rušení nočního klidu, 
který trvá obvykle od 22.00 do 6.00 h. Jeho 
porušením si můžete vykoledovat pokutu až 
patnáct tisíc korun. „V letních měsících obce 
svými vyhláškami často zkracují dobu nočního 
klidu v návaznosti na konání nejrůznějších 
kulturních a společenských akcí,“ uvádí 
Hekšová. K nahlášení rušení nočního klidu není 
nutné mít záznam, z nějž by se měla intenzita 
zvuku zjišťovat/měřit, úplně stačí výpověď 
zasahujících policistů.
Povinnost nerušit noční klid (tu vymáháte 
typicky skrz Policii ČR) však existuje souběžně 
s povinností respektovat místní poměry (tu 
vymáháte typicky skrz civilní soud). Není 
tak pravdou, že mezi 6.00 a 22.00 h můžete 
hlučet, jak se vám zamane. Zpravidla bude 
protiprávní, pokud v 20.00 h začnete na dvě 
hodiny řezat dříví motorovou pilou, protože – 

Ani se nám nechtělo park opustit, ale rodiče už 
na nás čekali a zážitků bylo za celý den tolik, že 
cestu domů většina dětí v autobuse prospala.
Byl to krásný závěr školního roku a my si ověřili, 
že v naší školce jsme jedna parta úžasných 
kamarádů a parťáků, na které se můžeme 
vždycky spolehnout.  Děkujeme za krásný školní 
rok a skvělou spolupráci všem rodičům, našim 
„školákům“ přejeme hodně štěstí, úspěchů  
a kamarádů v nové škole a po prázdninách se 
budeme těšit na společné setkání!

Monika Julišová, ředitelka MŠ
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FUNGUJEME 
JAKO LEPIDLO – 
PROPOJUJEME 
RODINY SE ŠKOLOU, 
ZDRAVOTNÍKY, 
VEŘEJNOSTÍ

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi 
pracují v celém okrese s rodinami, které si samy 
neumějí poradit v určitých situacích. Vrací jim 
jejich kompetence a fungování. 

Začínají vždy rozhovorem - sednou si  
k jednomu stolu a otevřeně proberou, co rodinu 
tíží, a co je ochotna sama udělat pro zlepšení 
své situace.

VZDĚLÁNÍ JE ZÁKLAD PRÁCE
Sociální práce je práce s lidmi, ke které je 
potřeba permanentní vzdělávání. „Neustálá 
chuť na sobě pracovat je v naší službě 
nutností,“ uvedla vedoucí Eva Ježková. „Naše 
práce je často nepředvídatelná. Jedeme s něčím 
do rodiny, ale na místě vidíme, že všechno je 
jinak, a my musíme umět bez přípravy reagovat 
na aktuální stav. Proto byl pro nás zásadní kurz 
Krizové intervence, který jsme díky finanční 

ač není doba nočního klidu – stále se musíte 
chovat přiměřeně k místním poměrům. Naopak 
nemusí být nepřiměřené místním poměrům, 
pokud na venkově od časných ranních hodin 
kokrhá kohout.

Plody a stínění stromů
Léto však není jen o dýmu z grilování  
a hluku z letních oslav. Dozrává řada ovocných 
stromů, které jsou velmi často jablkem sváru 
mezi sousedy, obzvlášť ty stojící blízko hranic 
sousedících zahrad. Můžete chtít, aby soused 
blízko stojící stromy odstranil?
Záleží na okolnostech. Především však můžete 
žádat, aby soused odstranil větve nebo 
kořeny, které zasahují na váš pozemek. Když 
vám soused nevyhoví, můžete ve vhodném 
období a šetrným způsobem (botanicky 
vzato) provést úpravu stromu sami. Vždy 
musí ale váš zájem na tom, aby vás sousedův 
strom neomezoval, převyšoval zájem na jeho 
nedotčeném zachování. Případně uřezané 
větve i kořeny nemůžete hodit sousedovi jen 
tak přes plot nazpátek, musíte je zpracovat 
sami. Od 31. 12. 2013 můžete požádat 
souseda, aby nevysazoval stromy (zásadně)  
do 3 metrů od vašeho pozemku, máte-li k tomu 
rozumný důvod. 

Pokud vám soused nevyhoví a pokračuje  
ve výsadbě stromů v blízkosti vašeho pozemku, 
můžete žádat jejich pokácení. Obvyklá mylná 
představa však je, že nemůžete dosáhnout 
pokácení stromu, který byl vysazen před 
tímto datem nebo který stojí dál než 3 metry  
od vašeho pozemku. Je to soud, který může 
uložit vašemu sousedovi pokácet strom 
bez ohledu na datum jeho vysazení a jeho 
vzdálenost od vašeho pozemku (to jsou pouze 
kritéria, podle kterých advokát vybírá typ 
žaloby), typicky v situaci, kdy (napadenému) 
stromu hrozí pád. Soud sousedovi uloží, aby 
předešel následkům pádu stromu, a to i jeho 
pokácením.
„Pokud byste si v oblasti sousedských 
vztahů nebyli jistí, můžete se obrátit  
na spotřebitelskou poradnu organizace dTest  
na čísle 299 149 009,“ radí ředitelka největší 
české spotřebitelské organizace Eduarda 
Hekšová. 
Poradna dTestu je bezplatná a lze se na ni 
obrátit i elektronicky.

Lucie Korbeliusová
media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874

podpoře firmy Dibaq, a. s. nedávno absolvovali. 
Poznatky z kurzu nám pomohly třeba  
u psychiatricky nemocné klientky, která se nám 
svěřila, že uvažuje o sebevraždě.“
Pracovnice služby se potkávají s klienty, kteří 
jsou psychicky nemocní, závislí na drogách, 
alkoholu, nezvládají se postarat o své děti nebo 
domácnost. Vidět malé děti vyrůstat v takovém 
prostředí není snadné. Navíc jsou po letech 
praxe někdy pracovnice SAS svědky toho, že 
se v rodinách výchovné vzorce opakují. „Je 
velmi smutné, že už máme mezi klienty i děti 
našich bývalých klientů. Proto pracovnice SAS 
musí být kromě vzdělání také hodně psychicky 
odolné, a především flexibilní,“ dodala vedoucí 
služby.
Díky letitým zkušenostem a vzdělávání je 
SASkový tým profesionální a multioborový. Jsou 
odborníky na sociální práci, musí znát základy 
práva, psychologie, pedagogiky, ekonomie  
a řady dalších.  Díky této všestrannosti pak umí 
vidět danou problematiku z více úhlů, získat si 

důvěru rodiny a motivovat ji k práci na sobě. 
Dokážou propojovat různé úrovně, instituce, 
témata. „Pro rodiny nejsme ohrožující, 
což je velmi důležité pro navázání vztahu  
a spolupráce,“ komentuje Eva Ježková. „Snažíme 
se být takovým„lepidlem“ – propojovat rodinu 
se školou, zdravotníky i veřejností.“ Někdy je 
totiž komunikace mezi rodinou a ostatními 
odborníky (jako např. školou) vyhrocená, a je 
žádoucí pro všechny zúčastněné, aby v situaci 
byl někdo nestranný, koho rodina nevnímá jako 
ohrožení.“

JAK SE SAS VYPROFILOVALA
Jaký pokrok zaznamenala služba od svého 
založení v roce 2011? Na to Eva Ježková 
odpovídá: „Po 13 letech práce v SAS můžu říct, 
že se velice profesionalizovala. 
Začátky byly těžké - nikdo nás neznal, 
komunikaces pracovníky OSPOD byla 
náročnější, protože se službou neměli zkušenosti, 
a mohli mít jiná očekávání, než co mohla služba 
nabídnout. Sami jsme tápali v činnostech, které 
můžeme poskytovat. Hodně jsme se posunuli 
v individuálním plánování s klienty. Dříve nám 
chybělo potřebné sebevědomí, ale dnes můžu 
říct, že máme ve službě zkušené profesionály, 
kteří se nebojí nových výzev. A také jsme 
pochopili, že tu nejsme od toho, abychom 
dokázali pomoct všem. Ale že naší prací může 
někdy být jen nasměrování klienta či ho prostě 
„ jen“ upozornit na rizika jeho (ne)činnosti.  
A pak mu paradoxně může pomoci i to, že 
spadne na pomyslné dno, od kterého se ale už 
může zcela dobrovolně odrazit.“

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, 
tel. 734 281 416

www.uo.charita.cz
Iva Marková

Oblastní charita Ústí nad Orlicí
Na Kopečku 356, 561 51  Letohrad

www.uo.charita.cz, tel. 739 383 598



19 20



21

Helvíkovický zpravodaj č. 4/2024, XXV. ročník, dvouměsíčník, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec 
Helvíkovice, 564 01 Helvíkovice č. p. 3, IČ 00580929, registr MK ČR E 12731, telefon 465 612 527, e-mailová adresa: 
ouhelvikovice@orlicko.cz. Náklad 160 výtisků. Cena 10 Kč. Uzávěrka tohoto čísla dne 5. 8. 2024, datum vydání 13. 8. 2024. 
Uzávěrka příštího čísla dne 11. 9. 2024, HZ č. 5/2024 vyjde dne 29. 9. 2024. Vydavatel neodpovídá za obsah rubriky 
reklama a inzerce. Fotografie jsou použity s laskavým souhlasem autorů. Grafická příprava: Jana Bíba, jbiba@centrum.cz.  
Tisk: SET SERVIS s. r. o., Helvíkovice 

Důležité informace pro zájemce o dotaci 
na zateplení rodinných domů

Vážení občané, program Nová zelená úsporám 
Light, určený k řešení energetické soběstačnosti 
domácností seniorů a dalších domácností, 
běží již od roku 2023. Posledních 18 měsíců 
občanům ve Vaší obci/městysu/městě pomáhá 
naše organizace – MAS ORLICKO, z.s. Za 
tuto dobu získalo dotaci na zateplení svých 
rodinných domů již 515 domácností, a to  
v celkovém objemu cca 59 milionů Kč 
(údaj k 9. 6. 2024).

Zhruba po roce Vám proto přinášíme aktuální 
informace, neboť tento program pokračuje 
nadále. 
Od 25. 6. 2024 dochází k zásadní  
a pozitivní změně pro zájemce o podporu 
v programu „Nová zelená úsporám Light“. 
Žadatelé mohou čerpat až 250 000 Kč, kdy 
celou tuto částku mohou využít k zateplení 
domu, nebo mohou využít až 70 000 Kč  
na solární fotovoltaický (termický) ohřev vody 
a zbytek (až 180 000 Kč) na zateplení.
Veliká změna přichází v počítání dotace, kde 
se jednotlivá opatření budou počítat na metry 
čtvereční zateplovaných ploch / vyměněných 
oken, dveří. Tato změna lépe odráží skutečný 
rozsah realizovaných opatření.
Tento program je velice oblíbený u seniorů. 
NZUL mohou využít i rodiny, které pobírají 
přídavky na děti, nebo na bydlení. Již jsme se 
v terénu setkali i s tím, že domácnosti neví, 
zda mají, či nemají na příspěvek na dítě nárok. 
Doporučujeme proto domácnostem ověření 
tohoto nároku na Úřadu práce – příspěvek 
stačí získat jedenkrát (není nutné jej čerpat 
dlouhodobě).

Kdo může žádat o dotaci:
Dotace je určena pro rodinné domy. Žadatel 
o dotaci je vlastníkem, nebo spoluvlastníkem 
tohoto rodinného domu. Žadatel má v rodinném 
domě trvalý pobyt po dobu udržitelnosti 
projektu, tzn. 1 rok na realizaci projektu, poté 
5 let (tedy cca 6 let). Všechny osoby, které 
v rodinném domě trvale bydlí, pobírají ke dni 
podání žádosti starobní důchod, nebo invalidní 
důchod 3. stupně, nebo jim byl v období mezi 
12. 9. 2022 a datem podání žádosti přiznán 
příspěvek na bydlení, nebo přídavek na dítě. 
Novinkou je, že senioři nesmí vlastnit další 
nemovitost k bydlení, pouze např. chalupu.

Jak podat žádost o dotaci?
Podání žádosti o dotaci a veškerou potřebnou 
pomoc s tím související zajišťuje MAS 
ORLICKO, z.s. bezplatně a nezávisle. Tato 
služba je poskytována z pověření Ministerstva 
životního prostředí, které tuto službu také 
financuje. V případě, že máte zájem o pomoc 
s podáním žádosti o dotaci, je potřeba se 
registrovat buď na webu www.mas.orlicko.
cz (Nová zelená úsporám Light) nebo 
telefonicky na čísle 733 133 645 v provozní 
době kanceláře MAS. Na základě Vaší 

registrace se Vám ozve naše kolegyně, která se 
s Vámi domluví, kdy za Vámi přijede na Vaši 
nemovitost a vše Vám vysvětlí. 
O pomoc s vyřízením registrace prostřednictvím 
registračního formuláře se hlásí i zájemci, kteří 
již prostřednictvím MAS žádali (tj. registrují se 
znovu).

Nesplňujete podmínky pro získání dotace 
z programu Nová zelená úsporám Light? 
Nevadí, pro Vás jsou určeny další programy: 
Nová zelená úsporám, nebo Oprav dům  
po babičce. S podmínkami těchto programů 
a postupem k podání žádosti, nebo třeba  
s dotazy na sdílení vyrobené energie z FVE, 
Vám může opět bezplatně pomoci náš 
pracovník. Informace najdete 
na webu www.mas.orlicko.cz (Energetika). 

Více informací o MAS ORLICKO, z. s. a naší 
činnosti k podpoře území najdete 
na www.MasProOrlicko.cz.

Ing. Ivana Vanická, 
ředitelka MAS ORLICKO, z. s.

MAS ORLICKO, z.s
KOMUNITNĚ VEDENÝ MÍSTNÍ ROZVOJ




